

用金融“画笔”绘就“三农”发展幸福画卷

——郓城农商银行助力乡村振兴纪实



郓城农商银行党委书记孙海军(左)到菏泽市乡村振兴研究中心党委书记任雁(中)、郓城农商银行党委书记、董事长伊利广(右)陪同



果树种植产业



为农户上门服务



宣传金融知识

从决战决胜脱贫攻坚的排头兵,到助力乡村振兴的主力军,它孜孜不倦地谱写着“责任农商”的坚守和担当,浓墨重彩地描绘着“地气农商”的情怀和大义,始终以昂扬的姿态服务“三农”,以更强的举措践行着地方金融机构的责任和使命。它就是当地“三农”事业的守望者——

山东郓城农村商业银行股份有限公司(以下简称郓城农商银行)。

务农重本,国之大纲。近年来,作为“三农”金融服务的国家队和主力军,郓城农商银行坚决贯彻落实省委、省政府、市委、市政府关于乡村振兴的决策部署,始终秉持着勇于担当的大局意识,充分发挥“点多、

面广、线长”的优势,扎根农村、服务农业、贴近农民,切实承担起推动实现郓城农业高质量发展的责任。截至目前,全行各项存款余额388.27亿元,较年初增加34.52亿元,增幅9.76%;各项贷款余额192.53亿元,较年初增加16.75亿元,增幅9.5%;涉农贷款余额142.35亿元,有力地支持了地方经济发展。

1 党旗高擎 助力“三夏”生产

盛夏时节,郓城大地一派繁忙景象,收割小麦、播种玉米、施肥浇水……而在田间地头,一支身穿红马甲的金融服务队十分亮眼。

为支持“三夏”生产,倾力做好普惠金融服务,郓城农商银行积极组织金融服务队,身着“红马甲”,穿梭在村庄地头,融入金灿灿的麦田,送上普惠金融信息;结合“整村授信”和“四张清单”对接活动,积极推介“好郓金融贷”“农商惠民贷”“鲁担惠农贷”等信贷产品,优化贷款程序,优惠贷款利率,把扶持富民的好政策送到家门口,确保不误农时、不误农事,用真诚点亮起人们丰收的喜悦和美好生活的希望,成为今年“三夏”生产的一道亮丽风景。

“咱们郓城农商银行办贷效率可真是太快了,并且上门服务让我们很方便。”收粮大户孙先生激动地对郓城农商银行乡村振兴事业部客户经理说道。据了解,孙先生是黄集镇一位有着近20年从业经验的收粮大户。前些日子在“三进”活动中,农商银行工作人员与孙先生交流得知,在小麦即将进入集中收获的关键时期,孙先生小麦收购资金有些不足,便指导孙先生提交了贷款需求。仅三天时间,就为孙先生发放贷款180

万元,解决了其流动资金不足问题。

“一直以来,我们乡村振兴三部积极与县税务局、农开办开展党建共建,入夏以来更是将党建共建成果转化成服务‘三夏’生产的强大动力,精准对接收粮大户、化肥代理商、机械经销商,提前做好谋划,积极助力‘三夏’生产,仅5月份以来就发放‘三夏’生产助农贷款400万元。”郓城农商银行乡村振兴事业部三部负责人表示。

近年来,郓城农商银行党委组织部各党支部积极开展党建共建,与各级政府机关党委开展共建。该行党委与郓城县财政局签订

协议,重点围绕财政金融政策融合支持乡村振兴战略开展共建活动;号召各党支部积极,与村委、社区、企事业单位等党组织结合,签订共建协议,开展整村授信、网格化营销、普惠金融进乡村、志愿服务等共建活动,取得良好成效。创新“党支部联建+”模式助力乡村振兴。联建支部恪守“平等联建、相互学习、互通信息、合作共进”的基本原则,凝神聚力、学以致用,切实整合优势,促进党建工作和业务工作深度融合,推动县域纺织、酒类包装、钢铁制造、肉牛养殖、板材加工等小微企业和民营经济快速发展。

2 精准定制 力促产业快速发展

近日,记者来到郓城县侯咽集镇赵迎景、张福云夫妻的果园。虽然天气炎热,但夫妻俩一刻也不舍得闲着,“大学毕业后我们俩就返乡搞起了果树种植,现在种植面积达到了一百多亩,种有苹果、梨,还有地瓜,产量一直不错,市场销售情况也很好。”赵迎景说,“咱们农商银行工作人员在走访时知道我遇到困难后,为我量身定制了信贷产品,利率低,服务好,非常贴心。”

“咱们郓城农商银行给我发放的这笔贷款真是及时雨,缓解了我的资金压力。”日前,郓城县水堡乡的肖先生对前来自访的工作人员说。据了解,今年35岁的肖先生幼时得过小儿麻痹症,落下残疾,后来靠养殖山羊让日子好了起来。今年初,通过走访得知肖先生养殖山羊扩大规模遇到“融资难”问题,在与残联部门对接后,郓城农商银行对肖先生进行帮扶,为肖先生发放了40万元的“鲁担惠农贷”贷款。近日,残联工作人员和郓城农商银行的客户经理来到肖先生家

中,回访肖先生的养殖情况,了解到肖先生凭借此笔贷款将山羊数量从起初的100只发展到现在的600余只,极大地减轻了家里的负担,其未来的日子也有了奔头。

近年来,郓城农商银行将服务乡村振兴作为出发点,坚持“面向三农、面向小微企业”的市场定位,不断优化信贷产品,秉承“普惠”精神,以客户为中心,立足辖区经济发展实际,深入开展“整村授信”“四张清单”等对接活动。持续聚焦小微企业融资需

求,积极优化金融服务,助力乡村振兴,主动加强与农户、个体工商户、小微企业的对接频率,加大对民营、小微企业的信贷资金支持力度;不断创新信贷产品,结合辖内不同类型客户对资金的不同需求,积极推出了“家庭亲情贷”“农商惠民贷”“创业担保贷”“鲁担惠农贷”“免评估房产抵押贷款”“存单质押”等优质信贷产品,全方位多角度地满足辖内个体工商户和小微企业主对资金的不同需求。

3 主动担当 做服务群众的普惠银行

“存款不出门,贷款不跑腿,还款张张嘴,手机能转账。”这是郓城农商银行广泛推广手机银行业务后,给辖内农民带来的“时髦”享受和快捷便利。郓城县张营街道办事处刘三村的桃树种植大户王先生,通过手机银行功能顺利办完还款手续,开心地笑道:“存款取款一样方便,真是一机在手,生活无忧!”

结算难,结算慢,一直是农村金融业务活动的痛点和难点,特别是对于农村偏远地区年老行动不便的人群来说,更是难上加难。近年来,郓城农商银行积极组织实施“普惠金融下乡”活动,斥巨资,强培训,致力打造“金融数字银行高铁站”,大力推广落实手机银行业务实用率,给广大农民客户提供了快捷、安全的结算环境,让脸

朝黄土背朝天的农民也享受到黄金客户的农金优质服务。足不出户,一部手机,随时随地,即可办理存款、贷款、转账、结算等业务,不再受时间、地点限制,改变了传统的“当面银子对面钱”“一手交钱一手交货”的原始交易模式。

郓城农商银行利用郓城县财政金融政策融合支持乡村振兴战略试点县优势,制订了乡村振兴实施方案,成立乡村振兴领导小组,制定了加大贷款投放、降低客户融资成本及提高办贷效率等一系列政策目标。各支行每月向乡镇书记或镇长汇报一次工作。与镇、村、企业开展党建共建,深入推进整村授信、网格化营销、普惠金融进乡村等活动,逐村逐户开展集中营销、集中评定、集中授信,辖内农户授信覆盖率达

60.1%。落实客户经理驻村制度,为每个行政村配备一名驻村客户经理。公开客户经理驻村办公地点、办公时间、电话、微信等,每周驻村为百姓办理信贷业务,讲解金融政策,实现信贷不出村。

同时,郓城农商银行利用“线上+线下”模式,科技助力普惠金融。郓城农商银行各支行积极推广手机银行、网上银行等电子服务方式,推广使用“信e贷”产品,使用移动ipad网上贷款办理模式,增强了对客户的吸引力、认同感,提高了办事效率,提升了普惠金融质效。同时,结合当地实际,进一步做优做强贷款传统产品,推出了低成本、接地气的金融产品,通过降低利率、财政补贴等方式,利于于客户。在服务创新上,通过驻村客户经理覆

盖全县农村的优势,利用微信群、上门等线上线下相结合的服务方式,做好金融知识、金融产品、防电信诈骗、防金融诈骗等普惠金融宣传,让群众更多、更详细了解农商银行。



客户经理不顾天气炎热穿梭在社区村庄进行客户信息标识维护



助农“三夏”生产

郓城农商银行:

推动支部建设“系列工程”上台阶

“七一”建党前夕,郓城农商银行各支部通过开展形式多样、丰富多彩的活动,活跃了各党支部的组织生活,沟通了思想,促进了感情,展现了团队精神,奉献了农商爱心,进一步提高了广大党员的党性修养和思想觉悟,增强了党组织的战斗力、凝聚力和吸引力。

近年来,郓城农商银行始终坚持以党建为统领,按照“先标准化、再过硬化、然后品牌化”的支部建设工作思路,以“四个规范”推动“系列工程”上台阶,让党支部更有活力、党员更具先进性,党建与业务融合更深入,筑牢高质量发展“根”和“魂”。

郓城农商银行将所有支行建成党支部,把全体员工视作党员管理,选优配齐党支部书记和党务工作者,现场与非现场结合狠抓支部书记履职。通过严格落实“三会一课”,主题党日等组织生活制度,广泛开展党建共建,创新“支部联建”模式,并将一切党建与业务工作考核到支部,根据支部人员配置情况按月兑现,将全行党支部完成标准化建设。为规范质效评估,郓城农商银行党委将打造过硬党支部示范点与支部评星定级工作相结合,充分发挥过硬党支部示范点、五星级党支部标杆典型的示范导向和辐射带动作用。

定期开展质效评估和“回头看”,科学制定奖惩措施。在素质过硬、业绩过硬方面,党员充分发挥先进性,胜任急难险重任务。同时丰富品牌内涵,提炼品牌主题。围绕主责主业,找准结合点,对准着着力点,创造党建品牌亮点,更好发挥品牌引领,提升工作活力。截至2022年5月,已建成30家过硬党支部、13家品牌党支部、3家五星级党支部、26家四星级党支部、16家三星级党支部。

为规范工作标准,郓城农商银行各支部按月召开基层党建例会,将党务工作培训、知识测试、经验分享、日常检查督导四

举措有机结合,形成合力,全面提升基层党建工作水平。月初梳理下发党建重点工作提示解读和明白纸,现场辅导与电话指导相结合,并将共性问题与个性问题在基层工作例会上释疑解惑。年初至今,共召开党建工作例会5次,对29家党支部进行了现场检查辅导,组织开展知识测试4次。结合历史纪念日、传统节日创新主题党日形式,融入“五项”教育,积极开展党员先锋队、青年突击队等活动。今年以来,各党支部共开展特色活动142次,增强了基层党组织的政治功能和组织力、凝聚力。

文/图 记者 杨飞 通讯员 侯兆宇 魏超



青年党员重温入党誓词